

VERKSAMHETSBERÄTTELSE

SAMFÄLLIGHETEN

Inledning

Församlingarnas grundläggande uppgifter inom samfälligheten omfattar enligt framtagna församlingsinstruktioner att fira gudstjänst, bedriva undervisning samt utöva diakoni och mission. För lösande av uppgifterna krävs engagerad, kunnig och kompetent personal, lokaler och ekonomiska resurser. Dessutom behövs ett stödjande arbete från förtroendevalda och intresse från församlingarnas kyrkotillhöriga.

Församlingsinstruktioner har utarbetats för samfällighetens tre församlingar. Endast Frösö församlings instruktion har fastställts av domkapitlet. Sunne och Norderö församlingars instruktioner uppfyller idag inte kravet på att fira gudstjänst varje vecka.

Församlingarna arbetar utifrån de behov och resurser som finns idag. Varje år analyseras läget och verksamheterna anpassas så att de bäst gynnar församlingsborna.

Kyrkotillhöriga

Folkmängden i samfälligheten uppgick i januari 2006 till 12.015 personer, en ökning med 94 personer jämfört med januari 2005. Antalet kyrkotillhöriga minskade under samma period med 153 personer till 10.407 personer (år 2005 10.560 personer och 2004 10.628 personer). Av samfällighetens innevånare är 86,7 % kyrkotillhöriga (riksgenomsnitt 77%).

Förtroendemannaorganisationen

Arbetsorganisationen och ansvarsfördelningen inom förtroendemannaorganisationen fungerar bra. Kyrkonämndens arbetsutskott samt ordförandena i övriga nämnder och råd har för samordning av frågor och policydiskussioner samlats två gånger under året för ordförandekonferens.

Kyrkofullmäktige har under året haft 2 protokollförda sammanträden, kyrkonämnden 7 fastighetsnämnden 3 och kyrkogårdsnämnden 3.

Personal

Samfälligheten har 24 fasta tjänster: fyra präster, två diakoner, tre kantorer, en kamrer, en kyrkoskrivare, fem barntimmeledare, två församlingspedagoger, en fritidsledare och 5 kyrk-/kyrkogårdsvaktmästare. Utöver dessa tjänster tillkommer några tidsbegränsade timanställningar samt ett antal säsongsanställda för kyrkogårdarna och vägkyrkan.

Hälsoläget bland personalen är gott förutom en icke arbetsrelaterad långtidssjukskrivning. Antalet sjukdagar har ökat från 419 dagar år 2005 till 659 dagar år 2006. Den icke arbetsrelaterade långtidssjukskrivningen står för 436 av dessa dagar. Sjukskrivningarna har till stor del varit på deltid, varför de 659 sjukdagarna omräknade till heltid motsvarar 361 dagar (förra året 170 dagar). Sjukfrånvaron uppgår till 4,2 % av den totala arbetstiden.

Antalet utbildnings- och personalutvecklingsdagar för personalen har minskat med hälften jämfört med förra året. Antalet dagar under 2006 ligger under vad som anges i kyrkans personalpolitiska utvecklingsavtal.

Anställd personal och förtroendevalda ordförande deltog i en studieresa till Wien med studiebesök hos Svenska kyrkan i Wien (SKUT)

Ett omfattande arbete med församlingsinstruktionerna och budget arbete var på programmet i Wien.

Information

Information till församlingsborna sker genom kyrkobladet, hemsidan och annonsering i lokalpressen. Kyrkobladet är gemensamt för samfällighetens alla församlingar och har kommit ut med fyra nummer under året samt ett extra nummer inför kyrkovalet. För kyrkobladet finns ett redaktionsråd bestående av tre personer.

Hemsidorna för samfälligheten och församlingarna uppdateras kontinuerligt.

Ekonomi

Verksamheten har under året lett till ett överskott på 1016 tkr. Det budgeterade underskottet uppgick till 468 tkr, vilket är 1.484 tkr högre än budgeterat. Taxeringsutfallet medförde att intäkten blev 152 tkr högre än budget. Överskottet för fastighetsförvaltningen uppgår till nästan 245 tkr, för kyrkogårdsförvaltningen till drygt 60 tkr, för clearing förrättningar till 237 tkr och för församlingsverksamhetens personal till 300tkr.

Kyrkoråd och nämnder har erhållit egna budgetramar.

Övergripande ansvar för samfällighetens ekonomi har åvilat kyrkonämnden.

Fastighetsförvaltning

I lärarbostaden är tvätt- och tumlare utbytta.

Fjärrvärme i Frösö prästgård har installerats..

I Sunne sockenstuga har spisen bytts ut.

Projektering av Norderö klockstapel har påbörjats och bidrag har sökts

Kyrkogårdsförvaltning

Utvidgningen av Frösö kyrkogård har fullföljts och ett område med plats för ca 700 kistgravar har därigenom erhållits. Vissa gravplatser kan komma att användas som urngravar. Asfalterad väg och parkeringsplats har anlagts i anslutning till det nya området. Utvidgningen har kostat totalt 1.930 tkr. Det återstår arbeten för ca 20 tkr för uppsnygning av angränsande områden.

På grund av det ovanligt tidiga snöfallet i oktober blev häckplanteringen på Sunne kyrkogård förhindrad, men den kommer att ske efter tjällossningen våren 2007.

Utbyte av björkar fortgår enligt plan.

Kyrkogårdsnämnden har låtit utarbeta ritningar för en utvidgning av Norderö kyrkogård samt beställt en flyttning av befintlig luftledning, vilken går över den tänkta utvidgningen.

Kyrkogårdsnämnden har beslutat att tills vidare avvakta med upphandlingen av arbetet.

På Alla Helgons Dag var kyrkogårdsexpeditionerna och kyrkorna öppna för besökare, vilka bjöds på kaffe med bröd och fick tillfälle till samtal med personalen. Förutom vaktmästarna medverkade också präster, diakoner och kantorer.

Under sommaren har som vanligt extra säsongspersonal varit anställd, 8 personer på 5-6 månader och 10 personer på cirka 2,5 månader.

På Frösö kyrkogård har under år 2006 gravsatts 32 kistor och 39 urnor samt 39 i minneslund.

På Sunne kyrkogård har gravsatts 7 kistor och 4 urnor samt 1 i minneslund

På Norderö kyrkogård 1 kista och 1 urna.

Framtiden

Kyrkans roll i samhället är väldigt viktig. Människor vill ha sin kyrka på orten och är beredda att med sin medlemsavgift bidra till en fullödlig verksamhet. Församlingarnas verksamheter åtnjuter stort förtroende både bland församlingsbor och tillfälliga besökare. I en tid av ideologisk vilshenhet har kyrkan en betydelsefull roll för att stärka människors medvetande om det egna värdet.

Genom församlingarnas goda relationer med skolor, institutioner och frivilligorganisationer skapas mycket goda förutsättningar för att sprida evangelium och därmed bidra till att genom-
syra samhället med kristna värderingar.

Personalen är mycket kompetent inom sina olika områden. Kurser och fortlöpande utbildningar (där den årliga studieresan för personalen är viktig) förbättrar möjligheterna för de anställda att lösa sina uppgifter.

De förtroendevaldas engagemang och positiva inställning medför att verksamheten ständigt förbättras och förnyas till gagn för alla kyrkotillhöriga.

Samfällighetens ekonomi är god, vilket bottenar i en medveten hushållning och planering. Samfällighetens fastigheter och lokaler är väl underhållna och med ett kontinuerligt underhåll utgör de en ekonomisk tillgång.

FÖRSAMLINGENS VERKSAMHET

FRÖSÖ FÖRSAMLING

Frösö kyrkoråd, bestående av 10 ledamöter samt kyrkoherden, har haft 5 sammanträden under året. Frösö församling har 7 ledamöter i samfällighetens kyrkonämnd och 3 ledamöter i fastighetsnämnden och 4 ledamöter i kyrkogårdsnämnden.

Kollekterna har uppgått till 122.701 kr (förra året 133.598 kr).

Gudstjänststatistik	2006		2005	
	Antal	Besökare	Antal	Besökare
Högmässor	13	988	13	1 080
Högmässogudstjänster	29	2674	31	2 804
Familjemässor	2	353	1	57
Familjegudstjänster	3	402	3	571
Söndagsgudstjänster	0	0	1	79
Temamässor	8	1 451	8	1 376
Temagudstjänster	12	1 553	9	924
Veckomässor	49	1 627	50	1 710
Vecko- o söndagsbön	0	0	1	48
Musikgudstjänster	25	2 740	27	2 277
Övriga offentliga gudstjänster	43	4 738	47	4 920
Ej offentliga gudstjänster	<u>53</u>	<u>939</u>	<u>70</u>	<u>1 026</u>
Summa	237	17 465	261	16 872

Gudstjänster vid kyrkliga handlingar

	2006		2005	
	Antal	Besökare	Antal	Besökare
Dopgudstjänster	74	3 595	75	3 408
Vigselgudstjänster	58	3 738	51	3 656
Begravningsgudstjänster	<u>111</u>	<u>3 824</u>	<u>104</u>	<u>3 807</u>
Summa	243	11 157	230	10 871

Antal döpta församlingsbor	98	(94 barn, 4 konfirmander)
Antal konfirmerade församlingsbor	64	(förra året 71, det går inte längre att räkna % av totala antalet ungdomar i aktuell ålder eftersom gruppen är blandad ur två årskullar)
Antal vigslar inom Svenska kyrkan, församlingsbor	33	
Antal begravningar församlingsbor	98	
Antal barn födda 2006	121	(förra året 125)
Antal utträden 66	Antal inträden 6	(förra året 65 utträden och 7 inträden)

Kyrkomusik

Huvudgudstjänsterna har alltid någon form av musikmedverkan. Förutom tillsammans med de egna körerna har kantorerna själva medverkat som solister (10ggr). Därutöver engageras solister (sång eller instrumental) utifrån. Dessa kontaktas och ackompanjeras av tjänstgörande kantor.

I stället för ”Musik i sommarkväll” arrangerades fyra musikdagar i anslutning till midsommarhelgen.

Körverksamhet

Kyrkokören	20 medlemmar, har medverkat vid 8 tillfällen (musikgudstjänster, huvudgudstjänster, nationaldagen, 40-års jubileet av Hornsbergskyrkan, minnesgudstjänst där enbart Kjell Åhlens musik framfördes, midnattsmässa) Kyrkokören har övat 16 gånger på vårterminen och 16 gånger under hösten.
Frösö Vokal ungdomskör	15-30 år, 45 medlemmar
Frösö ungdomskör	12-15 år, 25 medlemmar
Ceciliakören	barnkör 9-11 år, 35 medlemmar
Tuttifruktikören	barnkör 6-8 år, 35 medlemmar
Kyrkisgrupperna	i Valla och i Hornsberg, har medverkat vid familjegudstjänster och vardagsgudstjänster
Gospelkören	har medverkat vid kvällsmässor och gudstjänster. Ledarna för gospelkören är timanställda.
”The Mamas”	Föräldra kör med 20 st medlemmar nystartad under året

Barnkörerna har medverkat vid familjegudstjänster, musikgudstjänster, adventsfirande, luciafirande och julkonserter.

Ungdomskörerna har medverkat vid musikgudstjänster, temagudstjänster, adventsfirande, luciagudstjänst och julkonserter.

Frösö ungdomskör medverkade under våren i ett stiftsprojekt ”Yosoy” världsmusikmässa. Övning i Örnsköldsvik fyra helger under våren och konserter med premiär i Hornsbergskyrkan och därefter i Kramfors, Örnsköldsvik och Härnösand.

Ceciliakören och Tuttifruktikören medverkade i två bejublade föreställningar med W. Disney´s sånger, med egenskrivet manus. (I Sunne kyrka och Hornsbergskyrkan). Fika efteråt och auktion till förmån för Världens Barn. Samarbetsprojekt med Sunne barnkör.

Ceciliakören, Tuttifruktikören, Frösö ungdomskör och The Mamas medverkade tillsammans med instrumentalister i två Lucia- och julkonserter i Hornsbergskyrkan..

The Mamas medverkade under våren vid trivselkväll i Hornsbergskyrkan.

Körresor

Ceciliakören och Tuttifruktikören reste till Holiday Club i Åre över dagen

Frösö ungdomskör reste inom stiftet med ”Yosoy”

Konfirmandundervisning

Våren 2006 konfirmerades 61 ungdomar i Frösö kyrka, 55 församlingsbor och 6 st icke församlingsbor. Konfirmationsgudstjänsterna var inlagda i söndagens ordinarie gudstjänst. Dessutom konfirmerades 9 frösö-ungdomar på annan ort.

Under läsåret 06/07 har församlingen 3 konfirmationsläsgrupper med sammanlagt 67 ungdomar.

13 konfirmandassistenter är knutna till de tre grupperna. Alla assistenterna har genomgått eller genomgår utbildning och har deltagit i de läger för unga konfirmandledare som anordnats av Härnösands stift.

Barnverksamhet

Barnverksamhet (kyrkis) bedrivs på två platser: Sikvägen i Valla och Fritzhemsgatan i Hornsberg.

I Valla fanns en kyrkisgrupp (3-4-5 årsgrupp) som gick fyra gånger/vecka. Vidare fanns en mini-miniorgrupp för 6-åringar som träffades en gång/vecka och en tjejgrupp som träffades en gång/månad. Öppen kyrkisverksamhet "Liten och stor" hade öppet två gånger/vecka.

I Valla fanns sammanlagt 17 barn i 3-4-5-årsgrupp och 38 barn i övriga grupper. Besöksfrekvensen i öppen verksamhet uppgick till ca 20 barn och 10 vuxna.

I Hornsberg fanns en 4-5-årsgrupp som träffades fyra gånger/vecka. Vidare fanns en 3-4-årsgrupp som träffades två gånger/vecka. Den öppna kyrkisverksamheten "Liten och Stor" hade öppet två gånger/vecka. Dagbarnvårdare inom församlingen har fortsatt att träffas en gång/vecka. Mini-miniorer träffades en gång/vecka

I Hornsberg fanns sammanlagt 14 barn i 4-5-årsgrupp och 10 barn i 3-4 årsgrupp. 18 barn i övriga grupper. Besöksfrekvensen i den öppna verksamheten uppgick till ca 20 barn och 10 vuxna .

Förutom förskoleverksamheten på kristen grund arbetar vi mycket med att knyta verksamheten till församlingens gudstjänstliv. Det innebär att vi under skolterminerna firar familjegudstjänst en gång i månaden och att vi firar vardagsgudstjänster några gånger per termin, ofta med sopplunch. Dessa gudstjänster är mycket välbesökta.

Varje vår erbjuder församlingen alla 6-åringar Barnens bibel och de allra flesta tackar ja. Utdelning sker vid en familjegudstjänst i april.

Ungdomsverksamhet, Svenska Kyrkans Unga

Antalet deltagare i ungdomsverksamheten är fortfarande högt. Ungdomsverksamhet har bedrivits för åldrarna 7 - 25 år men verksamheten inkluderar även familjen runt barnet genom mammatjejträffar samt att föräldrar har inbjudits att delta i aktiviteter och samlingar, samt genom enskilda samtal kring barn och ungdomars situation.

Antalet Miniorer 7-9 år har varit 116 st. Juniorer 10-12 år 90 st. och Seniorer 13-15 år 104 st. Gruppen Svenska Kyrkans Unga (För gymnasieåldern) har haft 15 deltagare.

Juniorerna och Seniorerna med deras familjer har även gjort en skidutflykt till Åre förutom att grupperna har träffar varje vecka under läsåret.

Tjejverksamheten har utvecklats och utökats till 9 st. tjejgrupper i åldern 9 - 23 år med 105 deltagare,

Speciellt riktade grupper har varit för konfirmandtjejer, för tjejernas mammor samt blandade grupper med tjejerna med deras mammor.

Det bedrivs ett omfattande arbete med rastverksamhet och lektionsmedverkan i Östbergs- och Vallaskolan. Rastisgruppen i Östbergsskolan har haft 160 deltagare i sin verksamhet.

Temadagar om Påsken har genomförts för 8:or på Valla-, Östberg- och Prolympiaskolan. Till juldockspelet inbjöds alla förskolor och lågstadielklasser c:a 650 barn och lärare kom till föreställningarna.

En grupp på 17 st. äldre ungdomar har varit med i verksamheten som frivilliga hjälpledare,

Sommarkyrkan/vägkyrkan

Musikcaféet i sockenstugan bedrivs under 5 sommarveckor. Nyheten från förra året med internetcafé fanns med i år också. Det genomsnittliga antalet besökare har varit cirka 100 per dag.

De 8 anställda ungdomarna medverkar också med sång och musik i gudstjänster och andakter i Frösö kyrka, på Västervik och Valla servicehus. Ytterligare 2 ungdomar tjänstgör som guider i Frösö kyrka under 10 veckor. Kyrkan är då bemannad från kl 8 till kl 20 varje dag.

Diakoni

Den diakonala verksamheten har varit mindre än tidigare år. En diakon har varit sjukskriven helt tom februari och 50% sjukskriven resten av året. En präst var projektanställd med 50 % av sin tjänst förlagd till diakonin fram tom augusti. En ny diakon anställdes i juni.

Frivilliggruppen, som betyder mycket för verksamheten, har medverkat vid kyrkkaffen på servicehus och på dagcentralen, vid födelsedagsfiranden, vid "lilljular" på Västervik och Valla servicehus, på dagcentralen och i Slandrom. Frivilliggruppen medverkade också vid julaftonsfirande i Hornsbergskyrkan, vid diakonins dag och vid församlingshögtiden för de äldre. Frivilliggruppen har också varit med på dagsutflykter för funktionshindrade i juni. Frivilliggruppen är också engagerad i besöksverksamheten.

Ett flertal samtalsgrupper har genomförts, bland annat sorgegrupper med samtal kring sorg och saknad.

Behovet av själavårdande och stödjande samtal ökar liksom behovet av ekonomiska bidrag. Antalet ansökningar ur församlingens fonder något mindre än tidigare år. Antalet församlingsbor med psykiska funktionshinder är stort. Det finns sammanlagt 3 gruppboenden för personer med kronisk psykisk sjukdom i församlingen. Diakonen har regelbunden kontakt med personal och boende vid dessa. Dessutom medverkar vi med stöd och ekonomisk hjälp till enskilda personer i eget boende.

Samtliga diakoner i kommunen samverkar med socialtjänsten.

Diakonerna medverkar också i gudstjänsterna och vid andakterna på servicehusen.

Sammanfattningsvis kan vi känna oss stolta över ett bra verksamhetsår med många viktiga insatser. Förtroendevalda och anställda har visat stor uppskattning och det har varit ett gott arbetsklimat.

Övrig församlingsverksamhet

Gudstjänsterna i våra kyrkor skall vara navet i vår verksamhet och dom är välbesökta. Många kommer och trivs med de väl förberedda gudstjänsterna. Kaffet på kyrkbacken vid Frösö kyrka är viktigt för gemenskapen.

I september firades Hornsbergskyrkans 40-års jubileum med körsång. Och gemensam lunch.

Skolorna vänder sig mer och mer till kyrkan för sina högtider vid advent, jul, Lucia och avslutningar. En speciell upplevelsedag ordnas för eleverna i 8:an om påsken.

Kyrkluncherna i Hornsbergskyrkan, liksom trivselkvällarna och morgonmässorna med frukost är uppskattade mötesplatser.

Gemensam gudstjänst med EFS genomfördes Kristi Himmelfärdsdag på Frösövallen.

En bred verksamhet som vänder sig till många är ett bra sätt att visa medlemmarna att kyrkan finns till för dem.